

## 精心绘制“三农”发展新蓝图

——写在市委农村工作会议召开之际

□本报首席记者 李凯 实习生 姚怡泽

从“仓廪实而知礼节，衣食足而知荣辱”的古训，到“民为国基，谷为民命”的深刻论断，再到“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上”的殷切嘱托，“三农”工作始终是关乎国计民生的根本性问题。

过去一年，在市委、市政府的坚强领导下，市农业农村局党组坚持以党建为引领，学习运用“千万工程”经验，围绕市委“十个聚焦”，持续推动农业增效益、农民增收入、农村增活力，“三农”工作实现了新突破。

我市百亩丰产方冬小麦实打验收，刷新了全国单产纪录；我市乡村振兴战略绩效考核获得“好”的等次；耕地保护连续25年实现占补平衡；颁发牧业与崖州湾国家实验室签署生猪数智育种中心建设战略合作协议，成功创建全国设施农业创新引领基地……

2025年，市农业农村局将赓续奋进

再出发，以蓬勃的生机和不竭的动力，书写新时代的壮丽篇章。

### 藏粮于技，筑牢丰收“保障墙”

“经实打验收，单产912.6公斤！”

2024年6月6日下午，随着农业农村部小麦专家指导组组长郭文善的宣布，我市百亩丰产方冬小麦实打验收测产，创下了全国冬小麦单产新高。

小麦作为重要的粮食作物之一，如何确保夏粮丰产丰收成了农业农村部门最关注的重点工作。

通过实打测产证明，我市不断优化采用的“五良”机制，创新实施的“五定”措施，就是我们扛稳粮食安全重任的“金钥匙”，市农业农村发展服务中心副主任常伟介绍。

正是有了这些行之有效的措施，我市测产地块小麦亩产才能高出当地平均水平10%以上，为小麦高产创建、端

稳端牢中国饭碗探索出了一条有效路径。

夏粮丰收只是完成了全年粮食生产的第一仗，秋粮增产，我们也有信心。

“浚单”系列在黄淮海地区创下的卓越战绩有目共睹，这是我市农业部门向“芯”而行的底气。

十年磨一剑，2024年我市玉米新品种“浚单168”扛起了大梁，亩产1216.81公斤，再破全市玉米单产纪录。

中国农科院研究员、全国玉米单产提升工程专家组组长李少昆称其具备成为大品种的潜质。

当年11月，“浚单168”玉米品种亮相第七届中国国际进口博览会，成功实现成果转化，再次证明：鹤壁种子，就是中！

小麦、玉米、花生……2024年我市粮油作物大面积单产提升成绩可圈可点。全年粮食总产127.56万吨，超额完成省定目标任务。

(下转第二版)

## 市人大常委会党组（扩大）会议和市十二届人大常委会第三十二次会议召开

本报讯（记者 马飞）2月12日上午，市人大常委会党组（扩大）会议和市十二届人大常委会第三十二次会议召开。市人大常委会党组书记、主任史全新，党组成员、副主任郑辉，党组成员、副主任蔺其军、王海涛、李杰，副主任郑志华，党组成员、秘书长张尚东参加。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和市高质量发展大会精神；听取和审议市人大常委会代表资格审查委员会关于市十二届人大常委会第十二次会议以来代表出缺和补选情况的审查报告（草案）、市政府关于

鹤壁市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划（草案）的报告、市政府关于鹤壁市2024年预算执行情况和2025年市级预算（草案）的报告、市十二届人大四次会议和市十二届人大常委会第二十一次会议筹备情况及人事任免事项。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和习近平总书记对河南工作的重要论

述，全面落实省委“四高四争先”要求，紧扣市委“十个聚焦”工作部署，实干笃行、奋发向上，以人大新作为助推全

## 中铝镁基新材料综合利用工业试验项目推进会召开

李可陈开斌张辉参加

本报讯（记者 岳珂）2月12日下午，中铝镁基新材料综合利用工业试验项目推进会召开。中铝郑州有色

材料研究院党委书记、董事长陈开斌，中铝中州铝业有限公司总经理张辉，中铝郑州有色金属研究院副总经理王怀江；市长李可，副市长胡红军参加。

听取有关情况汇报后，李可强调，各级各部门要紧盯时

间节点，强化要素保障，在确

保安全、保证质量的前提下，

全力推动项目建设；要科学编

制产业规划，深化延链补链招

商，着力构建全产业链生态体

系；要坚持创新驱动与产业配

套同步发力，加快推进淇河实

验室建设，携手打造“中国镁

谷”。

陈开斌表示，要在高质

高效推进项目建设的同时，

协同推进淇河实验室镁基新

材料研发中心实体化运行，持续提升创新能力，尽快转化一批重大科技成果。张辉表示，将围绕序时抓进度，强化责任抓落实，确保项目如期建成投用。

会后，与会人员还实地查看了项目建设情况。

## 市十二届人大常委会第二十一次会议召开

史全新主持

本报讯（记者 马飞）2月12日下午，市十二届人大常委会第二十一次会议召开。市人大常委会主任史全新主持会议，副主任郑辉、蔺其军、王海涛、李杰、郑志华，秘书长张尚东出席会议；副市长李小莉，市中级人民法院、市人民检察院及市监察委员会等有关部门负责同志列席会议。

会议传达学习了市高质量发展大会精神，强调全市各级人大及人大代表要深入学习宣传市高质量发展大会精神，锚定省委“四高四争先”要求和市委“十个聚焦”工作部署，找准人大贯彻落实的切入点和结合点，高起点推进立法，在助推法治鹤壁

建设上奋勇争先；高效能实施监督，在围绕中心服务大局上奋勇争先；高水平服务代表，在提升为民服务质量上奋勇争先；高标准锻造人大干部作风，在加强“四个机关”建设上奋勇争先，为奋力谱写中国式现代化河南新篇章贡献人大力量。

会议听取审议并表决通过了关于市十二届人大常委会第十二次会议以来代表出缺和补选情况的审查报告（草案）、市十二届人大四次会议有关人事任免事项，强调大会秘书处全体工作人员要把大

会筹备服务保障工作作为当前第一要务，进一步提升政治站位、提高工作标准、严肃会风会纪、精心组织会议，确保风清气正、优质高效，取得圆满成功。各县区人大要组织代表认真调研，深入了解社情民意，审议好各项报告，提出高质量的意见建议。

会议还审查了市政府关于鹤壁市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划（草案）的报告，关于鹤壁市2024年预算执行情况和2025年市级预算（草案）报告。

## 相关公告、决定、任免名单见2版

## 关于召开鹤壁市第十二届人民代表大会第四次会议时间的决定

（2025年2月12日鹤壁市第十二届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过）

鹤壁市第十二届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定：鹤壁市第十二届人民代表大会第四次会议于2025年2月19日举行。

## 市政协党组（扩大）会暨十二届二十八次主席会召开

冯芳喜参加

本报讯（记者 杨诗捷）2月12日下午，市政协党组（扩大）会暨十二届二十八次主席会召开。市政协主席冯芳喜，副主席张国富、张洪波、张山灿、王军、宋忠民、常文君、高武峰、王海军，秘书长张少敏参加。

会议传达学习习近平同志在同党外人士共迎新春时发表的重要讲话、在中共中央国务院举行的春节团拜会上的重要讲话、在《求是》杂志发表的重要文章《注重家庭、注重家教、注重家风》等近期重要讲话重要文章精神；审议了市政协十

二届三次会议有关文件和有关人事事项；审议通过了市政协十二届十一次常委会会议议程（草案），决定于2月13日召开；审议了市政协党组2025年工作要点和协商工作计划；研究通过了市政协党组2025年度履行全面从严治党主体责任清单；部分同志围绕学习内容作交流发言。

冯芳喜强调，要强化思想政治引领，广泛凝聚共识，引导各民主党派、工商联和无党派人士进一步坚定信心、发挥优势，拓宽各党派团体和各界人士有序政治参与渠道，以“时时放心不下”的责任感践

行全过程人民民主，画好最大同心圆。要聚焦高质量发展主线，紧扣中心任务履职尽责，加强调研协商、建务实之言、谋创新之策，为谱写中国式现代化河南篇章贡献政协力量。要注重家庭、家教、家风，弘扬优良家风，在家庭中培育和践行社会主义核心价值观，强化典型示范引领，培育爱国爱家、相亲相爱的社会主义家庭文明新风尚。要强化工作统筹，紧紧围绕市政协十二届三次会议筹备工作的时间节点和目标要求，扎实有序推进大会筹备和服务保障工作，确保大会顺利进行、圆满成功。

## 示范区

## 全力服务企业抢抓生产 奋力冲刺首季“开门红”

本报讯（记者 王凤侠 通讯员 王晨林）政府的贴心服务让我们对实现首季“开门红”充满信心。”2月11日，位于市城乡一体化示范区的河南雨众食品有限公司行政部负责人王华敏表示，春节后复工第一天，区工管委工作人员就来到公司，详细了解企业的生产计划，帮助他们协调解决存在的问题，确保生产线顺利运转。

作为一家集科研、生产、销售于一体的清真肉制品加工企业，近年来，河南雨众食品有限公司通过整合优势资源，推动研发创新，打造了一流的生产设备和先进的生产工艺，生产的鸡米花、骨肉相

连、大鸡排等食品销往全国30多个省市。2024年，企业年产值达1亿多元。

“目前公司订单爆满，工人们正全力以赴生产、赶订单。接下来，我们将积极研发新产品，拓展销售市场，奋力实现一季度产销‘开门红’，为实现全年目标任务奠定坚实基础。”王华敏说。

企业顺利复工复产的背后，离不开政府部门的保驾护航。为助力企业抢抓生产，春节后上班第一天，示范区主要领导带队深入企业一线，了解复工复产情况，宣传惠企政策，现场协调解决企业在用工、融资等方面的问题，确保企业顺利复工复产。

此外，该区还通过线上线下相结合的方式，广泛宣传市、区“开门红”政策，支持企业满负荷生产、用电优惠等政策措施，鼓励企业开足马力，扩大生产。同时建立定期调度机制，及时汇总企业生产情况和需求，加强部门联动，确保第一时间发现问题，第一时间解决问题。

“下一步，我们将继续以服务企业为核心，紧盯目标任务，强化要素保障，推动更多企业复工复产，达产满产，奋力实现一季度‘开门红’，为全年经济高质量发展奠定坚实基础。”示范区科技工信局局长肖清彬说。

## 锚定目标笃行实干 夯基蓄能向新而行

——淇县北阳镇2024年高质量发展纪实

□本报记者 朱迪 通讯员 冯晓雨

时光不居，见证了北阳镇铿锵前行的发展步伐；时节如流，记录着北阳镇笃行实干的奋斗华章。

2024年，是北阳镇在高质量发展道路上奋勇争先的一年。该镇按照淇县委“11335”总体工作布局，锚定全镇“11346”工作目标，围绕产业蓄能、项目攻坚、产业增效、民生提质四大核心板块

精心布局、周密实施。以“多元招商”为引擎，推动食品产业从“点”到“链”，再到“群”的华丽蝶变；以“项目为王”的理念为企业保驾护航，助力其做大做强；以“跨村联建”的创新模式带动村集体经济蓬勃发展，实现共同富裕；以深厚“为民情怀”补齐民生短板，让百姓共享发展成果，共同书写新时代高质量发展的壮丽篇章。

(下转第三版)

“封神之地闹元宵，古都朝歌贺新春”淇县民间社火汇演举行

## 锣鼓喧天喜气扬 民俗表演展风采

本报讯（记者 汪丽娜 通讯员 王晓杰）2月12日是元宵节。当天，淇县在人民路中段举办2025年元宵节民间社火汇演，一场以“封神之地闹元宵，古都朝歌贺新春”为主题的民俗文化盛宴。

活动现场，来自全县各乡（镇、街道）的69支社火队伍2600余名参演者在充分展示舞龙、舞狮、高跷、盘鼓、旱船、秧歌等传统节目的同时，创新朝歌封神文化活动载体，特别打造“封神人物巡游方阵”，精心演绎封神文化传奇。本次汇演

共设有三个篇章，分别是“战鼓迎春”“封神送春”“社火庆春”，演出时长约3个小时，年味十足的文化大餐热闹非凡，亮点纷呈。

封神文化主题鲜明，沉浸式体验引爆全场。作为古典文学名著《封神演义》、电影《封神三部曲》等演绎故事发生地，淇县深入挖掘封神文化资源，将封神人物、故事元素巧妙融入社火表演。看，纣王和殷商勇士穿越三千年历史时空向大家迎面走来，邓婵玉带着“四大魔将”空降活动现场。

非遗传承活力迸发，传统民俗焕发新生。淇县历史悠久，文化底蕴深厚，拥有丰富的非物质文化遗产资源。

(下转第四版)

“万‘巳’如意贺新岁，喜乐淇滨谱华章”淇滨区民间社火展演举行

## 20余支队伍近3000人打造民俗盛宴

本报讯（记者 王玉姣）锣鼓喧天、社火欢腾、人山人海、热闹非凡！2月12日是元宵节，来自淇滨区的近3000名居民自发组成20余支社火队伍，在市会展中心广场开展“万‘巳’如意贺新岁，喜乐淇滨谱华章”淇滨区2025年民间社火展演，为市民和游客献上一场精彩纷呈、极具淇滨民俗魅力的文化盛宴。

当日上午8时，社火队伍集结完毕，整装待发。现场彩旗飘扬，人群熙熙攘攘，人们怀揣着对新年的美好期许，早

早地来到街道两旁，占据最佳观赏位置。

当铿锵的锣鼓声响起，展演拉开序幕。铿锵鼓乐、秧歌代表队首先亮相，鼓手们以饱满的热情，传递出太平盛世的祥和与安宁。“好看！”“元宵节快乐！”现场观众被深深吸引，掌声、喝彩声此起彼伏。

紧接着，各式各样的精彩节目依次上演，参演人员亮出拿手绝活儿，让活动现场迎来一个个高潮。

“白蛇许仙闹新春”情景表演、高跷、秧歌……金山街道将非遗项目与

(下转第三版)